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SUJETS
I° Qu’est-ce que le ‘fordisme’?

Origine, caractéristiques et conséquences socio-économiques

II° Structure d’un groupe :
Talice est une entreprise dynamique qui développe ses activités et ses marchés sur une grande partie de
I'Europe et devient un groupe puissant. Afin de mieux maitriser ses positions sur les marchés et tésister
a la concurrence, le groupe décide de lancer une OPA sur son concurrent direct AVANTICE.
Voict la structure de chacun de ces 2 groupes :
e TALICE est composée d’'une holding (société-mére) qui détient des parts dans diverses entreprises
que l'on désignera par B, C, etc...: (faire apparaitre les % de parts pour chacune)
0 4filiales: B, C,D, E
0 2 participations F et G
¢ 2 sous-filiales | et K par le biais de B et E.
o AVANTICE détient par sa holding :
¢ 2 filiales M et N
0 1 participation simple dans O et dans P

1) Construire les organigrammes de ces deux groupes.
2) Rappeler la définition d’une OPA et ses caractéristiques.

3) Qu’atrive-t-il a I'entreprise visée par TOPA ?
4) Quelle est la différence entre OPA et OPE ?
5) Quel type de croissance Talice a-t-il adopté ? ( en quelques lignes).

IIT° Organisation spécifique des groupes :

Le groupe Packtélé fabrique du matériel électronique. Son activité se développe dans divers pays qui

ont des politiques fiscales différentes.

Supposons que dans deux pays, la France ( taux d’imposition = 38%) et I'Irlande (taux de 14%), on

trouve respectivement deux des filiales, la filiale Alpha (en France) et Béta (en Irlande) de ce groupe

Packtélé.

Alpha fabrique des composants, Béta ot le colt de main-d’ceuvte est faible, est chargée de 'assemblage

et de la commercialisation des produits.

A Theure actuelle, les bénéfices avant impdts de ces filiales sont respectivement de 9000 (pour Alpha) et

6500 (pour Béta) [en K.Euros].

Considérant le niveau élevé des impots payés, le groupe Packtélé cherche une meilleure organisation de

ses finances.

1) Que pouvez-vous lui conseiller (en toute 1égalité) ? Expliquez et justifiez en quelques mots en
fondant votre démonstration sur un exemple chiffré.

2) Quels problemes posent ces pratiques pour les Etats concernés ?

3) Quelles sont les mesures envisageables du c6té des Etats pout tenter de résoudre ce probleme ?




